

## 營造濃厚氛圍 慶祝建黨百年

### 梅州利用戶外媒體滾動播放宣傳海報和標語



梅城東山大橋北端的梅州日報T牌慶祝建黨百年標語格外醒目。(吳騰江 攝)

為慶祝中國共產黨成立100周年，我市在梅城重點部位、街道公園、廣場社區等地，利用電子閱報欄、戶外T牌、重點路段戶外燈箱等，滾動播放慶祝建黨百年宣傳海報和標語。

記者近日走訪梅城看到，這些由中共廣東省委宣傳部制作的宣傳海報以紅色為主基調，恢弘大氣，滾動的畫面在夜晚燈光的照射下格外引人矚目，構成了一道道亮麗的風景線。

“中國共產黨的根本宗旨是全心全意為人民服務”“中國共產黨根基在人民、血脈在人民”……記者在歸讀公園入口處看到，梅州日報LED全彩屏閱報欄滾動播放着慶祝建黨百年的宣傳海報，不少路過的市民正在駐足觀看。據了解，梅州日報利用6個LED全彩屏閱報欄、20個電子閱報欄，播放宣傳海報和標語，營造慶祝中國共產黨成立100周年的濃厚氛圍。據悉，建黨百年宣傳標語將持續播放至2021年12月31日，播放時間為每天早上7點至晚上11點，每天播放次數達200次以上。目前，梅城區已投放“社會主義是幹出來的、新時代是奮鬥出來的”“不忘初心牢記使命、為黨和人民事業不懈奮鬥”等6種建黨百年宣傳標語，營造氛圍的同時讓廣大黨員幹部群眾在潛移默化中堅定理想信念。

(見習記者何梓瑜)

## 梅縣區石坑鎮嶺村： 柰李喜豐收 果農笑開顏

又是一年柰李成熟季。日前，梅縣區石坑鎮嶺村千畝柰李喜獲豐收，迎來最佳採摘季。

走進嶺村，記者看到漫山遍野的柰李樹上，掛滿了一顆顆碩大飽滿的柰李，果農們正忙着採摘柰李。“我種了幾十年柰李，今年預計能摘七八千斤。”果農洪義生說，石坑柰李因肉脆多汁、味甜而微酸、口感佳廣受消費者喜愛，很多遊客會到果園採摘購買。

據了解，作為柰李專業村，嶺村有50多年規模種植柰李的歷史，全村種植面積3000多畝，年產值超千萬元。“今年的柰李比往年成熟得早，產量預計100萬斤以上，採摘期可持續至7月中旬。”該村黨支部書記洪國森說，為提升質量，打響“石坑柰李”品牌，該村黨支部牽頭成立了柰李種植專業合作社，採取“黨支部+合作社+農戶”的發展模式，以不低於市場價收購，統一銷售，並購置建設了分揀機、冷庫等設備設施，保證“石坑柰李”品質。

為拓寬柰李銷路，嶺村日前還舉行了石坑柰李產銷對接會，梅州海吉新城批發市場與該村合作社簽訂了產銷合作戰略協議。石坑鎮黨委委員余文忠表示，接下來，將繼續引導果農科學種植，提升柰李質量。

(記者吳麗伶)

## 梅州城市展覽館月初試運營 將免費向市民開放

記者獲悉，位於嘉應新區江南新城劍英湖畔的梅州城市展覽館計劃7月初試運營，屆時將免費向市民開放。

據了解，梅州城市展覽館是市委、市政府為促進江南新城的發展，改造劍英湖片區的四個子項目之一，旨在將展覽館打造成為梅州的都市客廳，成為梅州的都市新名片。該館總建築面積7800平方米，布展面積約3500平方米，以“世界客都·長壽梅州”為主題，分為“印象·世界客都”“溯源·梅城千秋”“謀劃·宏偉藍圖”“實踐·詳細規劃”“鄉愁·客家鄉

情”五個篇章。“展廳1層依托古建築模型，復原梅州歷史空間，展示梅州悠久的歷史和人文底蘊(如圖，林翔攝)，使參觀者恍若置身於舊時梅州。2層則主要展示了梅州市域交通規劃、產業規劃和文旅規劃，讓參觀者真切感受梅州的新發展。”市自然資源局工程師張蘇呂告訴記者，梅州市展覽館濃縮展示了梅州的歷史、今天和未來。

除了靜態的陳列，梅州城市展覽館還把現代科技融入展覽中，注重觀賞的體驗感。在2層設置有劇場式沙盤模型秀，聯動影片、燈光

和激光效果，全景講述梅州“五星爭輝”的發展格局，將地理風光滿鋪於地面之上，呈現一場氣勢恢宏的視覺盛宴。此外，還設置有互動體驗區，增加活力和趣味性。

記者了解到，“兩館”項目的另一個展覽館梅州市科學技術館的整體工程建設也已完工，正在進行內部裝修和展陳物品布展的收尾工作。市科協相關負責人表示，該館將爭取在近期完成調試，盡早向市民開放。

(見習記者何梓瑜)



## 大豐華高速一期通車! 球王故里“牽手”溫泉之城



記者日前獲悉，今年以來，莆田市幹部近日，大豐華高速公路項目一期工程(豐順至五華段)正式通車(如圖，吳騰江攝)。項目東連“溫泉之城”豐順縣，西接“球王故里”五華縣，通車後，從珠三角地區、五華縣到豐順縣車程均可節省約40分鐘。

據了解，大豐華高速公路項目一期工程全長40.149公里，雙向四車道，設計時速100公里，設有湯西、郭田、平南3個出入口和湯西服務區1對。項目一期工程通車為沿綫6個鎮約55萬群眾提供更方便、更舒適的出行條件，帶去更多的人流、物流、資金流，助力沿綫以“不歇腳”的勁頭踏上鄉村振興新徵程，對於進一步完善粵東北高速公路網、促進梅州蘇區融入粵港澳大灣區建設、全面推進鄉村振興具有重要意義。

省交通運輸廳黨組成員、總工程師黃成道，市委常委、市政府黨組副書記黃文沐，省交通集團黨委委員、副總經理職雨風參加通車慰問活動。黃文沐在慰問活動中表示，大豐華高速公路項目一期工程順利建成通車，飽含着省委、省政府的關心厚愛，彰顯

着市委、市政府的振興決心，凝聚着建設單位的智慧汗水，承載着蘇區人民的美好期盼，是學黨史、辦實事的一次生動實踐。這條高速公路的建成，將有利於我市“十四五”交通基礎設施建設開好局、起好步，有利於我市形成市域快速交通內外雙環、拉近珠三角、携手汕潮揭、對接大灣區的綜合交通發展良好態勢，有利於我市更好融入新發展格局、促進客潮經濟文化交流、加快蘇區振興發展。(記者林玉瑩)

## 豐順堅真國際會議中心基本完工

記者從豐順縣堅真文體中心項目指揮部獲悉，豐順縣堅真文體中心項目12個子項目之一的堅真國際會議中心目前已基本完工，進入最後收尾階段。

記者日前在豐順縣堅真文體中心項目施工現場看到，氣勢恢宏的綜合樓與堅真國際會議中心、裙樓配套設施、體育館等主體緊密相連，外觀造型基本顯現。其中，以鋼混結構為主體的堅真國際會議中心尤為壯觀。“我們在前期設計階段考慮到豐順縣是原中央蘇區縣，因此把衝鋒集結號和長徵路綫這兩個元素融入項目整體設計方案，包括象徵紅軍翻越雪山的白色和象徵勝利的金色，以此傳承紅色基因、緬懷李堅真大姐。”該項目駐場設計師陳田輝表示。

據介紹，堅真國際會議中心總建築面積5600平方米，是集展廳、配套會議廳、辦公場所和商業設施等功能於一體的建築綜合體，具備會議、展覽、體育、休閒、旅遊、文化、商貿等綜合服務功能。堅真國際會議中心分為前場服務大廳、中場會議廳、升降舞臺和後場設備服務保障室。其中，會議廳面積1200多平方米，可容納800多人。“目前，堅真國際會議中心主體建設和室內裝修已全部完工，主會場多功能廳內舞臺布置、臺下嘉賓席等設施配備齊全，正在進行舞臺燈光和音響調試，以及其他收尾工作。”該項目技術副總工陳天霸說。

豐順縣堅真文體中心項目由杰出鄉賢、廣州凱源房地產實業有限公司董事長許應裘先生全額捐資建設，建築群組包括圖書館、博物館、文化館、檔案館、展示館、體育館、國際會議中心、綜合政務服務中心、游客接待中心、潮客文化藝術中心、氣象服務中心、融媒體新聞中心。

(記者林玉瑩 特約記者胡金輝 鄭坤葉思琪)

## 全國鄉村“復興少年宮”建設試點縣(市、區)公布，蕉嶺縣被列為試點之一

日前，中央精神文明建設指導委員會辦公室印發《中央文明辦關於開展鄉村“復興少年宮”建設的通知》，明確蕉嶺縣作為全國50個試點縣(市、區)之一，率先在全國開展鄉村“復興少年宮”建設試點工作。試點工作於2021年6月至2022年6月期間實施。

據了解，鄉村“復興少年宮”是面向廣大農村中小學生和學齡前兒童開展道德培育、文體娛樂、勞動實踐等活動的公共教育和文化接續，蕉嶺縣將繼續深入貫徹落實習近平總書記關於未成年人思想道德建設的系列重要論述精神，通過整合資源，充分挖掘蕉嶺特色，着力推動品牌建設，充分用好現有陣地，依托新時代文明實踐中心(所、站)，面向農村未成年人開展文明實踐活動，全面推進農村未成年人思想道德建設。(丘瓊 林劍湧)

## 紅色文化新地標! “曙光”主題公園落戶平遠長田



平遠縣長田鎮的“曙光”主題公園近日將建成開放。該項目的建成，將成為梅州又一處紅色文化新地標。

日前，記者走進“曙光”主題公園，只見印着《曙光報》與《梅州日報》字樣的“曙光”主題雕塑格外醒目(如上圖，袁志鵬攝)，形如一柄照亮黑暗的火炬。周邊的黨報展綫、建黨100周年紀念雕塑、田園棧道等項目

也正如火如荼推進。據悉，該項目總面積1000多平方米，分為“黨旗、黨徽、黨建、黨史、黨報”五大主題，是集紅色文化、休閒健身、生態觀光等功能於一體的紅色教育基地。

長田鎮擁有豐富的紅色文化資源，曾誕生梅州蘇區早期黨報《曙光報》。1948年夏秋至次年春，梅興平蕉邊縣工委將平遠長田鄉石角村作為邊縣工委的指揮機關駐地，在石角村石磙裏出版《曙光報》，及時宣傳黨的方針和政策，成為團結人民、喚醒群眾的“火炬”。(傅思林) (梅州僑聯供稿)